
 
 

 

Rédige un développement construit d’une vingtaine de ligne répondant à la question ci-dessous. Celle-ci doit être organisée 

(les idées doivent se suivre logiquement).  

 

Pourquoi peut-on dire que la France est un territoire sous influence urbaine ? 

 

 

 

 

Idées principales : 

­ De plus en plus de Français vivent en ville (85 % aujourd’hui) et les grandes villes (les métropoles) exercent une 

influence de plus en plus importante sur le territoire qui les entoure. 

­ Cette influence des métropoles s’exerce sur une aire urbaine (donner la définition d’aire urbaine). 

­ Paris, seule ville-monde française, exerce son influence sur le monde entier. 

­ Au sein de l’aire urbaine, la ville-centre concentre les activités et les pouvoirs (métropolisation). 

­ Par conséquent, les villes-centre exercent une influence importante sur leur aire urbaine car elles attirent les 

habitants (emplois, services, loisirs) qui sont de plus en plus nombreux à vivre dans des communes périurbaines. 

(Expliquer pourquoi). 

­ D’où le développement de la périurbanisation et des déplacements pendulaires (à définir et à expliquer). 

Tout le sujet concerne l’idée d’influence 

des villes sur leur territoire. 

3ème C : Correction du paragraphe argumenté du contrôle du 9 novembre 2017. 


